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Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do SEFAZ BA; 

2 – A prova contém 70 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca Cebraspe. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-SEFAZ-BA-Administração-e-Finanças-15-05-22 
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PORTUGUÊS 

Luiz Felipe / Adriana Figueiredo 

01. O segmento abaixo que mostra uma estrutura 
textual diferente da que aparece nas definições: 

a) A qualidade de vida é o método utilizado para 
mensurar as condições de vida de um ser humano. 

b) Sustentabilidade é a característica ou condição 
de um processo ou de um sistema que permite a 
sua permanência, em certo nível, por um 
determinado prazo. 

c) O limite é responsável pelo estabelecimento de 
diretrizes legais para o convívio em sociedade. 

d) A vida é um delicado equilíbrio entre tomar boas 
decisões e evitar perigos. 

e) Sonho: uma experiência de imaginação do 
inconsciente durante nosso período de sono.  

 

02. Em muitas frases estabelecemos comparações 
entre elementos do texto, tanto de forma objetiva 
como de forma figurada. Assinale a frase abaixo 
que não exemplifica qualquer tipo de comparação. 

a) “A gentileza, bem como o amor, transforma uma 
vida”. 

b) "Paz é manter-se calmo apesar do caos". 

c) “O amor consiste em doação permanente, como 
uma fonte de águas na nascente”. 

d) "A saudade é um cais onde se finca o pé vendo o 
mar". 

e) "Ter paz é melhor do que ter razão". 

 

03. Uma narrativa mostra uma sequência de ações 
ou acontecimentos; a frase abaixo que mostra uma 
ação é: 

a) O ministro desejava o início de um novo mandato.  

b) Na cerimônia de encerramento, todos estavam 
presentes. 

c) Os responsáveis pela obra muito se preocupavam 
com o atraso. 

d) Pela instabilidade econômica, o mundo anda 
ansioso. 

e) Devido ao risco, a porta foi aberta pelos 
bombeiros. 

 

04. Assinale a opção em que a reescritura da frase 
inicial está correta. 

a) Respeitemos a nós como aos demais. / 
Respeitemos-nos como aos demais. 

b) Um presente de quem quer muito a você. / Um 
presente de quem lhe quer muito. 

c) Eles sempre acompanham os novos empregados. 
/ Eles sempre acompanham-nos. 

d) Obedeço aos meus pais por respeito. / Obedeço-
os por respeito. 

e) Preciso dos amigos por perto. / Preciso-lhes por 
perto. 

 

05. "Para ajustar a direção do fluxo vertical (para 
cima/para baixo), aperte o botão para liberar o 
dispositivo. Em seguida, gire a alavanca até atingir 
o ponto máximo". Esse texto representa, 
respectivamente, o seguinte modo de organização 
discursiva e a finalidade do tipo textual: 

a) narrativo / informar 

b) injuntivo / instruir 

c) dissertativo / argumentar 

d) descritivo / explicar 

e) injuntivo / convencer 
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06. Uma das qualidades estruturais das frases que 
escrevemos é o respeito pelo paralelismo 
sintático. A frase abaixo que emprega 
corretamente essa estratégia é: 

a) Os pesquisadores tornaram-se referência; os 
médicos foram essenciais. 

b) O Congresso impediu novas manifestações. 

c) Vivi motivado por dois sonhos: paz e liberdade. 

d) O jornalista afirmou ser imparcial e que prezava a 
liberdade de imprensa. 

e) Para esquecer o presente, vive-se o passado. 

 

07. Um texto relacionava semanticamente os 
vocábulos reger/batuta, numa relação lógica de 
ação/instrumento. Esse tipo de relação só NÃO se 
repete adequadamente em:  

a) cortar / faca 

b) escrever / caneta 

c) beber / água 

d) apagar / borracha 

e) digitar / teclado 

 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL 

Nelma Fontana 

08. A respeito da competência para legislar sobre 
direito tributário, nos termos da jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal, indique a alternativa 
correta. 

a) A competência legislativa é privativa da União. 

b) Os estados somente poderiam legislar sobre a 
matéria se não houvesse legislação federal. 

c) A competência é concorrente, de modo que os 
estados exercem competência suplementar sobre 
o tema. 

d) A competência legislativa só poderia ser exercida 
pelos estados se houvesse delegação da União, 
por meio de lei complementar. 

e) A superveniência de lei federal sobre a matéria 
revoga lei estadual no ponto contrário. 

 

09. João, Maria e seus dois filhos são venezuelanos 
e residem no Brasil, clandestinamente, há dois 
anos ininterruptos. Os filhos do casal estão em 
idade escolar.  João foi contaminado pelo COVID-
19 e precisa de atendimento médico. Maria 
trabalha em condição irregular em fábrica de 
laticínios. Sobre a história narrada, à luz da 
Constituição Federal, indique a única alternativa 
correta. 

a) João, por ser estrangeiro em condição irregular 
no Brasil, não tem o direito de ser atendido 
gratuitamente em hospital público, uma vez que 
os direitos sociais são extensíveis apenas aos 
brasileiros e aos estrangeiros que residem 
legalmente no Brasil. 

b) Maria, embora estrangeira em condição irregular 
no Brasil, tem o direito de usufruir dos direitos 
trabalhistas previstos na Constituição Federal, 
dentre os quais o direito ao salário mínimo 
definido por lei, férias, um repouso semanal 
remunerado, preferencialmente aos domingos, 
jornada máxima diária de trabalho de oito horas e 
semanal de 44 horas. 

c) Os filhos de João, por serem estrangeiros e não 
possuírem a documentação necessária, não 
poderão ser matriculados em escola pública. 

d) João poderia ser extraditado do Brasil, na 
hipótese de ter cometido crime na Venezuela, 
ainda que a acusação no Estado estrangeiro seja a 
de crime de opinião. 

e) Maria, embora exerça no Brasil atividade laboral, 
por ser estrangeira, não pode ser integrada à 
previdência social. 
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10. A respeito do Poder Executivo, aponte a 
alternativa em que o Presidente da República atua 
como Chefe de Estado. 

a) nomear e exonerar os Ministros de Estado. 

b) vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 

c) celebrar tratados, convenções e atos 
internacionais, sujeitos a referendo do Congresso 
Nacional. 

d) decretar e executar a intervenção federal. 

e) editar medidas provisórias com força de lei. 

 

11. A respeito da Ordem Social, aponte a alternativa 
correta: 

a) A demarcação de terras tradicionalmente 
ocupadas pelos índios deve ser feita pelos 
Estados-membros, observado o disposto em lei 
federal, de forma a respeitar a organização social, 
os costumes, as línguas, as crenças e as tradições 
das populações indígenas. 

b) As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios, 
bens da União, são destinadas à posse 
permanente dos índios, cabendo-lhes o usufruto 
exclusivo das riquezas do solo, do subsolo, dos rios 
e dos lagos nelas existentes. 

c) O primado do trabalho é a base da ordem social, 
que tem por objetivo, nos termos expressos na 
Constituição Federal, o bem-estar e a justiça 
sociais. 

d) b) A seguridade social compreende um conjunto 
integrado de ações de iniciativa dos Poderes 
Públicos e da sociedade, destinadas a assegurar os 
direitos relativos à saúde, à educação e à 
assistência social. 

e) Não há óbice para que pessoas jurídicas em 
débito com o sistema da seguridade social 
contratem com o Poder Público nem dele recebam 
benefícios ou incentivos fiscais ou creditícios. 

 

12. A respeito da segurança pública, conforme 
definição do texto constitucional, aponte a 
alternativa incorreta. 

a) Polícia Federal, Polícia Penal, Polícia Civil, Polícia 
Militar, Polícia Criminalística e Polícia Rodoviária 
Federal são exemplos de órgãos de segurança 
pública. 

b) É atribuição da polícia federal, dentre outras, a de 
apurar infrações penais contra a ordem política e 
social ou em detrimento de bens, serviços e 
interesses da União. 

c) A polícia rodoviária federal destina-se, na forma 
da lei, ao patrulhamento ostensivo das rodovias 
federais.    

d) Cabe aos corpos de bombeiros militares, além 
das atribuições definidas em lei, a execução de 
atividades de defesa civil. 

e) A segurança viária compreende a educação, 
engenharia e fiscalização de trânsito, além de 
outras atividades previstas em lei, que assegurem 
ao cidadão o direito à mobilidade urbana eficiente. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

13. De acordo com a Lei Estadual 6.677/1994, que 
dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos 
Civis do Estado da Bahia, das Autarquias e das 
Fundações Públicas Estaduais, assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) A posse no cargo deverá verificar-se até trinta 
dias, contados da data da publicação do ato de 
nomeação no órgão oficial, podendo ser 
prorrogada por mais trinta dias, a requerimento do 
interessado, no prazo original.   

b) O efetivo desempenho das atribuições do cargo 
deve ocorrer em no máximo trinta dias, contados 
da data da posse, ou, quando inexigível esta, da 
data de publicação oficial do ato de provimento.  

c) Durante o estágio probatório, a aptidão e 
capacidade do servidor público serão objeto de 
avaliação para o desempenho do cargo quanto à 
assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa, 
produtividade e responsabilidade. 

d) Dando concretude ao princípio constitucional da 
eficiência, a legislação define promoção como 
sendo a elevação do servidor ocupante de cargo 
de provimento permanente, dentro da categoria 
funcional a que pertence, desde que se dê por 
critério de merecimento.  

e)  Relotação constitui a movimentação do servidor, 
com o respectivo cargo, com ou sem mudança de 
sede, para outro órgão ou entidade do mesmo 
Poder e natureza jurídica, cujos planos de cargos e 
vencimentos sejam idênticos, de acordo com o 
interesse da administração. 

 
14. Suponha que a entidade privada Beta organizou 

o concurso público do órgão público Alfa, 
pertencente à administração direta do Estado da 
Bahia. No referido certame, os exames acabaram 
sendo cancelados por indícios de fraude, 
ocasionando diversos danos materiais aos 
candidatos. Neste caso, de acordo com a 

jurisprudência do Supremo Tribunal Federal (STF) 
sobre a matéria, é correto afirmar que: 

a) o Estado da Bahia responderá subsidiariamente 
pelos danos materiais causados, no caso de a 
entidade Beta se tornar insolvente. 

b) a entidade Beta apenas responderá se 
comprovada a participação de seus agentes na 
fraude, mediante conluio. 

c) a entidade Beta não responde pelos danos 
materiais sofridos pelos candidatos em razão de a 
organização do certame correr sob riscos do órgão 
contratante.  

d) o órgão público Alfa detém responsabilidade 
primária sobre despesas com taxa de inscrição e 
deslocamento.  

e) o órgão público Alfa detém responsabilidade 
subsidiária sobre despesas com taxa de inscrição e 
deslocamento. 

 
15. A respeito da extinção dos atos administrativos, 

assinale a afirmativa correta. 
a)  A cassação constitui forma de extinção de ato 

administrativa praticado plenamente de acordo 
com o direito, por razões de conveniência e 
oportunidade da Administração. 

b)  Atos contrários ao interesse público são passíveis 
de revogação, ainda que seu objeto e seu motivo 
constituam elementos vinculados. 

c)  Atos que possuem vício de finalidade podem ser 
convalidados. 

d)  O ato de invalidação praticado pela 
Administração requer a provocação do 
interessado. 

e)  A caducidade de um ato administrativo em geral 
depende de alteração normativa.  
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16. No que diz respeito aos Atos Administrativos e 
aos Serviços Públicos, assinale a alternativa 
correta: 

a) O silêncio administrativo produzirá efeitos 
jurídicos, razão pela qual constituiu ato 
administrativo. 

b) Diferentemente do que acontece na delegação 
por concessão, é desnecessária a licitação no caso 
de permissão de serviços públicos de transporte 
coletivo. 

c) A motivação do ato deve conter explicitamente 
todas justificativas que levaram à sua prática, não 
podendo ser substituída pela referência a 
pareceres anteriores no processo. 

d)  Um ato válido é aquele que cumpriu todas as 
etapas para sua formação. 

e) A administração está vinculada aos motivos 
apresentados para a prática do ato, ainda que o 
ato seja discricionário e sua motivação 
espontânea. 

 
17. José, agente público do Estado Beta, praticou 

ato de publicidade com recursos do erário, 
buscando se enaltecer por obras públicas 
realizadas durante sua gestão e, assim, pessoalizar 
tal atividade estatal. Considerando haver 
comprovado dolo com finalidade ilícita por parte 
do agente, é correto afirmar que, de acordo com 
a Lei de Improbidade Administrativa, José poderá 
ser sancionado com a pena de: 

a) suspensão dos direitos políticos por até 4 anos.  
b) perda da função pública. 
c) pagamento de multa civil de até 24 vezes o valor 

da remuneração percebida pelo agente. 
d) perda dos bens acrescidos ilicitamente ao seu 

patrimônio. 
e) multa civil equivalente ao dano causado ao 

erário.  
 
 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fábio Dutra 

18. Sobre o tema “obrigação tributária e fato 
gerador”, julgue assinale a alternativa correta: 

a)  Fato gerador da obrigação principal é a situação 
definida na legislação tributária como necessária e 
suficiente à sua ocorrência. 

b) Fato gerador da obrigação acessória é qualquer 
situação que, na forma da lei, impõe a prática ou a 
abstenção de ato que não configure obrigação 
principal. 

c) Sujeito ativo da obrigação é a pessoa jurídica de 
direito público, titular da competência para exigir 
o seu cumprimento. 

d) Salvo disposição de lei em contrário, considera-
se ocorrido o fato gerador e existentes os seus 
efeitos: tratando-se de situação de fato, desde o 
momento em que esteja definitivamente 
constituída, nos termos de direito aplicável. 

e) O sujeito passivo da obrigação principal é sempre 
contribuinte. 

 

19. Sobre o conceito de tributo, aponte a alternativa 
que não traz uma de suas características: 

 a) é instituído mediante lei, em regra. 

 b) não constitui sanção por ato ilícito. 

 c) trata-se de receita derivada. 

 d) o pagamento será realizado em moeda ou em 
cujo valor nela se possa exprimir. 

 e) a cobrança se dá mediante atividade 
administrativa plenamente vinculada. 
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20. A partir do que se estuda acerca das limitações 
constitucionais ao poder de tributar, aponte a 
alternativa correta: 

a) Ressalvadas as exceções, a anterioridade da lei 
tributária é uma regra que deve ser aplicada no 
caso de instituição ou modificação do tributo. 

b) A multa moratória não possui caráter 
confiscatório, independentemente do seu valor. 

c) O princípio da legalidade impõe a necessidade de 
lei, ordinária ou complementar, para instituição de 
tributos, não cabendo a edição de medida 
provisória. 

d) É vedado à União conceder incentivos fiscais em 
favor de Estado, Distrito Federal ou Município, 
ainda que destinados a promover o equilíbrio do 
desenvolvimento socioeconômico entre as 
diferentes regiões do País. 

e) A imunidade dos partidos políticos também 
alcança as suas respectivas fundações. 

 

21. Acerca das regras constitucionais acerca do 
ICMS, aponte a alternativa correta: 

a) Não incide sobre a entrada de bem ou mercadoria 
importados do exterior por pessoa física. 

b) Incide sobre a entrada de bem ou mercadoria 
importados do exterior por pessoa física, desde 
que seja contribuinte habitual do imposto. 

c) Em se tratando do ICMS incidente na importação, 
o imposto será devido ao Estado onde estiver 
situado o domicílio ou o estabelecimento do 
destinatário da mercadoria, bem ou serviço. 

d) O ICMS não incidirá sobre as operações de 
exportações, ficando, portanto, vedado o 
aproveitamento de créditos referentes às 
operações anteriores. 

e)   O ICMS incidirá sobre o valor total da 
operação, quando mercadorias forem fornecidas 
com serviços compreendidos na competência 
tributária dos Municípios. 

 

22. Acerca das taxas e o que dispõe a Constituição 
Federal e/ou o Código Tributário Nacional, julgue 
as assertivas a seguir, assinalando (V) para 
verdadeiras e (F) para falsas, e ao final marque a 
alternativa que corresponda à sequência correta. 

( ) A taxa pode se referir a utilização de um serviço 
público, desde que este seja específico ou 
divisível. 

( ) A taxa não pode ter base de cálculo própria de 
imposto, nem  ser calculada em função do capital 
das empresas. 

( ) É considerado como efetivamente utilizado pelo 
contribuinte o serviço público, quando, sendo de 
utilização compulsória, seja posto à disposição do 
contribuinte mediante atividade administrativa em 
efetivo funcionamento. 

a) V, F, F 

b) F, F, V 

c) V, V, F 

d) F, V, V 

e) F, V, F 
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

23. Considerando a da NBC TSP - Estrutura 
Conceitual para Elaboração e Divulgação de 
Informação Contábil de Propósito Geral pelas 
Entidades do Setor Público, marque a alternativa 
correta.  

a) Os RCPGs são relatórios contábeis elaborados 
para atender às necessidades dos usuários em 
geral, tendo também, na medida do possível, o 
propósito de atender a finalidades ou 
necessidades específicas de determinados grupos 
de usuários.  

b) Os RCPGs devem ser elaborados e divulgados, 
principalmente, para atender às necessidades de 
informações dos usuários dos serviços e dos 
provedores de recursos, quando estes não detêm 
a prerrogativa de exigir que a entidade do setor 
público divulgue as informações que atendam às 
suas necessidades específicas.  

c) As características qualitativas da informação 
incluída nos RCPGs são a relevância, a 
representação fidedigna, a materialidade, a 
tempestividade, a comparabilidade e a 
verificabilidade.  

d) A informação que representa fielmente um 
fenômeno econômico ou outro fenômeno retrata 
a substância da transação, a qual tem que 
corresponder, necessariamente, à sua forma 
jurídica.  

e) A ausência de data de liquidação impede que a 
obrigação origine um passivo.  

 

 

 

 

 

 

 

24. No ano de 2022, a sociedade MAVIFOR  pagava 
mensalmente R$ 10.000 a título de salários a seus 
empregados.  

Em 01/08/2022, a sociedade informou que os 
salários seriam aumentados para R$ 12.000, a 
partir da folha de pagamento de setembro, paga 
em outubro.  

Assinale a opção que indica a despesa com 13º 
salário, contabilizada pela empresa.  

a) R$ 12.000 em agosto.  

b) R$ 12.000 em setembro.  

c) R$ 22.000 em agosto.  

d) R$ 28.000 em setembro.  

e) R$ 28.000 em outubro.  

 

25. Em 01/09/2021, uma entidade pagou 
antecipadamente o seguro de seus veículos com 
vigência de três anos, no valor de R$ 36.000, com 
início de utilização imediata.  

Assinale a opção que indica a contabilização da 
despesa antecipada com seguro no Balanço 
patrimonial da entidade, em 31/12/2021.  

a) Ativo Circulante: R$ 12.000 / Ativo não 
Circulante: R$ 12.000.  

b) Ativo Circulante: R$ 16.000 / Ativo não 
Circulante: R$ 20.000.  

c) Ativo Circulante: R$ 12.000 / Ativo não Circulante: 
R$ 20.000.  

d) Ativo Circulante: R$ 4.000 / Ativo não Circulante: 
R$ 32.000.  

e) Ativo Circulante: R$12.000 / Ativo não Circulante: 
0.  
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26. No ano de 2019, aconteceram os seguintes fatos 
na empresa MAVIFOR: 

• 02/01: compra de um veículo para ser utilizado nos 
negócios da empresa por R$ 36.000 à vista. O 
veículo tinha vida útil fiscal de cinco anos. No 
entanto, a empresa esperava utilizá-lo durante seis 
anos e doá-lo. A empresa utiliza o método da linha 
reta para depreciar os seus ativos imobilizados.  

• 01/10: reconhecimento de perda estimada com 
créditos de liquidação duvidosa no valor de R$ 
8.000.  

• 31/12: Reconhecimento da receita de serviços do 
ano, no valor de R$ 60.000. Os custos dos serviços 
prestados foram de R$ 35.000. Todas as 
transações foram à vista.  

Assinale a opção que indica o imposto sobre a renda 
corrente, em 31/12/2019, considerando a alíquota 
de 34%.  

a) R$ 3.740,00.  

b) R$ 6.460,00.  

c) R$ 8.500,00.  

d) R$ 8.908,00.  

e) R$ 6.052,00.  

   

27. O preço unitário de custo de aquisição das 
mercadorias revendidas pela Cia. MAVIFOR 
registrou uma constante redução durante todo o 
exercício de 2020. Logo, o lucro bruto com 
mercadorias terá escala ascendente se 
empregados, pela ordem, os sistemas de avaliação 
de estoques 

a) UEPS, Média Ponderada Móvel e PEPS. 

b) Média Ponderada Móvel, UEPS e PEPS. 

c) PEPS, Média Ponderada Móvel e UEPS. 

d) PEPS, UEPS e Média Ponderada Móvel. 

e) UEPS, PEPS e Média Ponderada Móvel. 

 

 

ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

28. A tabela a seguir apresenta as probabilidades 
de, em um certo dia, haver 0, 1, 2 ou 3 colisões de 
carros em um cruzamento. 

 
A variância do número de acidentes é igual a: 

a) 1,53 

b) 1,61 

c) 1,74 

d) 1,87 

e) 1,98 

 

29. Um estudo indica que, nas comunidades que 
vivem em clima muito frio e com uma dieta de 
baixa ingestão de gordura animal, a probabilidade 
de os casais terem filhos do sexo masculino é igual 
a 1/4 . Desse modo, a probabilidade de um casal 
ter dois meninos e três meninas é igual a: 

a) 37/64 

b) 45/216 

c) 1/64 

d) 135/512 

e) 9/16 
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Os diâmetros de arruelas são normalmente 
distribuídos com média μ igual a 10 centímetros. 
Observa-se que 84% das peças da população 
possuem um diâmetro inferior a 12,5 centímetros. 

Dados: Escore reduzido da curva normal padrão (Z) 
tal que a probabilidade P(0 < Z < z) = α. 

 
Baseado no texto, responda as questões 30 e 31 
30. O valor do desvio padrão dos diâmetros das 

peças, em centímetros, é igual a: 
a) 2,0 
b) 2,5 
c) 3,0 
d) 3,5 
e) 3,6 
 
31. Se 80% das arruelas possuem um diâmetro 

superior a D centímetros, então, D é igual a 
  a)  6,5. 
  b)  6,7. 
  c)  7,4. 
  d)  7,9. 
  e)  8,1. 
 
32. Uma fabricante de móveis afirma que os móveis 

que ele produz duram em média 50 meses. Para 
testar essa hipótese, foram selecionados ao acaso 
16 móveis produzidos pelo fabricante, registrados 
seus tempos de duração X1, X2, ..., X16 e calculados 
os valores  

      ∑𝑥𝑖  = 640 e    ∑𝑥𝑖
2  = 29440.  

O valor da estatística teste é: 
a)  –1,8.  
b)  –2,2.  
c)  –2,3.  
d)  –2,5.  
e)  –3,2. 

NOÇÕES DE IGUALDADE RACIAL 

Géssica Ehle 

33. À luz do que prescreve a Constituição Federal e 
a Constituição do Estado da Bahia, julgue os itens 
a seguir. 

I. É vedada a concessão de liberdade provisória a 
autor de crime de racismo por se tratar de crime 
inafiançável.  

II. Conforme a Constituição do Estado da Bahia, o 
Estado não poderá admitir a participação de 
países que mantém política oficial de 
discriminação racial em nenhum processo 
licitatório da Administração Pública. 

III. A Constituição do Estado da Bahia assegura que 
sempre que for veiculada publicidade estadual 
com mais de três pessoas, será assegurada a 
inclusão de uma da raça negra. 

IV. Sobre a participação do negro na formação 
histórica da sociedade brasileira, a Constituição do 
Estado da Bahia afirma que, tanto a rede estadual 
de ensino, quanto os cursos de formação e 
aperfeiçoamento do servidor público civil e militar, 
deverão prever em seus programas de ensino tais 
temáticas.  

De acordo com as afirmativas, está (ão) correta (s): 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) II e III. 

d) II e IV; 

e) III e IV. 
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34. Considere: 

I. Ana, 19 anos, foi aprovada no vestibular de Direito 
em uma faculdade privada de Salvador. Ocorre 
que, por motivo de discriminação de raça, teve seu 
ingresso negado pela secretária Joana, que 
afirmou não poder efetivar a matrícula da jovem.  

II. Paulo André, atleta olímpico de renome 
internacional, esteve por muitos meses em viagem 
e, quando retornou para seu apartamento, 
deparou-se com Mário, o novo porteiro do prédio, 
que o impediu de adentrar ao elevador social 
alegando que pessoas de sua cor e raça de 
deveriam circular por espaços reservados. 

De acordo com a Lei Federal nº 7.716/1989, que 
define os crimes resultantes de preconceito de 
raça ou de cor, Joana 

a) ficará sujeita às penas de multa e de prestação de 
serviços à comunidade, incluindo atividades de 
promoção da igualdade racial no ambiente 
acadêmico, enquanto que Mário incorrerá na pena 
de reclusão. 

b) incorrerá na pena de reclusão, enquanto que 
Mário ficará sujeito às penas de multa e de 
prestação de serviços à comunidade. 

c) incorrerá na pena de detenção, enquanto que 
Mário não será penalizado, pois sua conduta não 
se enquadra como crime resultante de preconceito 
de raça ou de cor, uma vez que só seguiu as 
solicitações dos condôminos. 

d) incorrerá na pena de reclusão de dois a seis anos, 
enquanto que Mário ficará sujeito à pena de 
reclusão de um a três anos. 

e) incorrerá na pena de reclusão de três a cinco 
anos, ao passo que Mário receberá a pena de 
reclusão de um a três anos.  

 

 

 

 

35. De acordo com o Estatuto da Igualdade Racial, 
julgue os itens a seguir assinalando a afirmativa 
correta. 

a) Discriminação racial ou étnico-racial toda situação 
injustificada de diferenciação de acesso e fruição 
de bens, serviços e oportunidades, nas esferas 
pública e privada, em virtude de raça, cor, 
descendência ou origem nacional ou étnica. 

b) Entende-se por população negra, o conjunto de 
pessoas que são assim enquadradas a partir de 
uma avaliação multifatorial realizada por equipe 
que segue os quesitos cor ou raça usados pela 
Fundação Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE). 

c) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e 
de ensino médio, públicos e privados, é 
obrigatório o estudo da história geral da África e 
da história da população negra no Brasil, de modo 
que os conteúdos referentes à história da 
população negra no Brasil serão ministrados no 
âmbito de todo o currículo escolar. 

d) O Estatuto assegura a assistência religiosa aos 
praticantes de religiões de matrizes africanas 
internados em hospitais, quando em estágio 
terminal, excepcionalmente. 

e) A toda a população negra que esteja ocupando 
suas terras, deve ser reconhecida a propriedade 
definitiva, devendo o Estado emitir-lhe os títulos 
respectivos à guisa de reparar a mazela histórica 
existente. 
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ADMINISTRAÇÃO 

Elisabete Moreira 

36. O Departamento Administrativo do Serviço 
Público (DASP), que tinha entre seus objetivos o 
implemento dos princípios da estrutura 
burocrática, em particular do Governo Federal, 
surgiu com o intuito de eliminar os aspectos 
patrimonialistas da Administração Pública 
brasileira, por meio de uma lógica racional-legal. 
Embora a implantação deste modelo de gestão 
tenha trazido algumas mudanças positivas para a 
Administração Pública brasileira, o modelo de 
Administração Pública Burocrática também se 
caracterizou por trazer consigo algumas 
disfunções, como: 

a) preocupação com o resultado, deixando de 
seguir as regras procedimentais 

b) perda de controle sobre o funcionário, em função 
da autoridade horizontal; 

c) aumento das práticas clientelistas, resultante da 
restrição de tratamentos isonômicos apenas aos 
indivíduos pertencentes à estrutura pública ou 
política. 

d) diminuição no nível de profissionalização, 
decorrente da valorização maior da promoção por 
antiguidade em detrimento do merecimento 

e) dificuldade de respostas às mudanças do meio 
externo, dando prioridade às questões internas do 
sistema; 

 

37. O modelo de gestão governamental 
experimentado no século XX, que se baseava na 
ideia de que os serviços deveriam ser prestados 
com foco na equidade e nas necessidades dos 
cidadãos, ficou conhecido como 

a) Gerencialismo puro 

b) PSO 

c) Taylorismo 

d) Consumerismo 

e) Patrimonialismo 

38. Alguns acadêmicos consideram a Governança 
Pública (GP) e a utilização dos processos 
participativos de gestão uma consequência do 
movimento da Nova gestão pública. Acerca desse 
tema, assinale a opção correta. 

a) Por determinação constitucional, o orçamento 
participativo, como instrumento de soberania 
popular, visa à ampliação da democracia direta. 

b) O objeto da Administração Pública Gerencial é o 
desenvolvimento dos processos participativos de 
gestão pública. 

c) O exercício da Governança Pública, a exemplo do 
que ocorre no orçamento participativo, implica o 
aumento da importância do uso de critérios 
técnicos nos processos de decisão. 

d) A ascensão de valores neoliberais e o chamado 
esvaziamento do Estado são considerados forças 
propulsoras do movimento da Governança 
Pública. 

e) Os processos participativos de gestão pública 
representam uma completa ruptura em relação ao 
modelo tradicional burocrático. 
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39. Uma das grandes “(...) mudanças na gestão 
pública [contemporânea] tem sido o estreitamento 
da relação entre Estado e sociedade na entrega de 
serviços públicos. O governo não é mais um ator 
autônomo na implementação de políticas, e cada 
vez mais frequentemente dependente do setor 
privado e do terceiro setor para cumprir seus 
objetivos”. (PETERS, B. G.; PIERRE, 
J. Administração pública: coletânea. 2010, pág. 
21) 

São formas de interface do Estado brasileiro com 
organizações não-estatais e atores sociais, 
respectivamente, para a execução e discussão das 
políticas públicas, exceto: 

a) Parcerias com Organizações da Sociedade Civil 
de Interesse Público e Conselhos Setoriais. 

b) Contrato de Gestão com Organizações Sociais e 
práticas de Orçamento Participativo. 

c) Parcerias Público-Privadas e realização de 
Audiências Públicas. 

d) Insulamento Burocrático e Consultas Públicas 
com o uso de tecnologias de informação e 
comunicação. 

e) Contrato de Concessão e organização de 
Conferências de Políticas Públicas. 

 

40. Os Estados modernos contam com quatro 
setores: o núcleo estratégico, as atividades 
exclusivas, os serviços não-exclusivos e a produção 
de bens e serviços para o mercado. Em relação a 
estes setores, assinale a opção incorreta.  

a) O núcleo estratégico é o centro no qual se 
definem as leis, as políticas e o planejamento 
estratégico do governo. 

b) As atividades exclusivas garantem diretamente 
que as leis e políticas públicas sejam cumpridas e 
financiadas. 

c) Os serviços não-exclusivos compreendem os 
serviços de educação, saúde, cultura e pesquisa 
científica. 

d) O setor de produção de bens e serviços é 
formado pelo conjunto das empresas 
estabelecidas no país. 

e) As atividades exclusivas são aquelas que 
envolvem o poder de Estado. 

 

 
ECONOMIA E FINANÇAS 

Amanda Aires 

41. Analise as afirmativas a seguir no contexto da 
economia do bem-estar. 

I. O equilíbrio da oferta e da demanda maximiza a 
soma dos excedentes do consumidor e do 
produtor, isto é, a mão invisível do mercado 
conduz compradores e vendedores a uma 
alocação eficiente de recursos. 

II. Os excedentes do consumidor e do produtor 
podem ser calculados, respectivamente, como a 
área abaixo da curva de demanda e acima do 
preço e como a área abaixo do preço e acima da 
curva de oferta. 

III. Enquanto o excedente do produtor mede o 
benefício que os vendedores podem obter por sua 
participação no mercado, o excedente do 
consumidor mede o benefício que os 
consumidores podem obter por sua participação 
no mercado. 

Estão corretas as afirmativas 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

e) Todas são falas 

 

 

 



14 
Simulado SEFAZ BA Agente de Tributos Estaduais – Administração e Finanças – 15/05/2022 

 

42. A respeito da atuação das firmas nos diferentes 
ambientes de concorrência, analise as afirmativas 
a seguir: 

I. Firmas que atuam em mercados de concorrência 
perfeita maximizam o lucro ofertando a 
quantidade em que o custo marginal é igual a 
receita marginal. 

II. Firmas monopolistas maximizam o lucro 
ofertando a quantidade em que a receita marginal 
iguala ao preço. 

III. Na competição monopolística as firmas 
maximizam o lucro ofertando a quantidade em que 
a receita marginal iguala o custo marginal e esse 
mercado é caracterizado pelo lucro zero no curto 
prazo. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

43. A respeito da atuação das firmas nos diferentes 
ambientes de concorrência, analise as afirmativas 
a seguir: 

I. Firmas que atuam em mercados de concorrência 
perfeita maximizam o lucro ofertando a 
quantidade em que o custo marginal iguala o 
preço. 

II. Firmas monopolistas maximizam o lucro 
ofertando a quantidade em que a receita marginal 
iguala o custo marginal com o preço determinado 
pela curva de demanda. 

III. Na competição monopolística as firmas 
maximizam o lucro ofertando a quantidade em que 
a receita marginal iguala o custo marginal e esse 
mercado é caracterizado pelo lucro zero no longo 
prazo. 

Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente a afirmativa II estiver correta. 

c) se somente a afirmativa III estiver correta. 

d) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

44. Sobre a estrutura de mercado de um 
determinado bem ou serviço, analise as afirmativas 
abaixo: 

I. O monopólio somente se mantém se a firma 
conseguir impedir a entrada de outras firmas no 
seu mercado de atuação. 

II. O Monopólio tem vários compradores que 
influenciam o preço que pagam pelo produto de 
um único vendedor. 

III. O monopólio bilateral ocorre quando há apenas 
um vendedor e um comprador. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas 

b) Apenas a afirmativa I está correta 

c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas 

d) Apenas a afirmativa III está correta 

e) Apenas a afirmativa I está correta 

 

45. Após longo estudo realizado pelo Ministério da 
Economia decidiu-se aumentar o valor do imposto 
sobre a renda dos consumidores. Assim, ao fazer 
isso, não houve uma modificação no preço dos 
produtos, que não passaram a incorporar a alta de 
impostos. Diante da situação apresentada, qual 
princípio de tributação não foi violado? 

a) Capacidade 

b) Eficiência 

c) Equidade 

d) Neutralidade 

e) Produtividade 
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46. O imposto per capita seria um imposto em que 
cada cidadão paga uma quantidade fixa, 
independentemente do seu nível de renda. Esse 
imposto pode ser classificado como 

 a)  igualitário. 

 b)  proporcional. 

 c)  progressivo. 

 d)  imposto de montante fixo. 

 e)  indireto. 

 

47. No contexto de exemplos de externalidades 
positivas no âmbito da produção para a sociedade 
está: 

a) A recuperação paisagística das vias urbanas do 
centro histórico de uma cidade. *** 

b) A reforma de uma casa particular que valoriza 
apenas a casa do proprietário. 

c) O esgotamento de um tipo peixe em um rio 
devido à pesca predatória de cardumes. 

d) A perda sistemática de horas de sono de vizinhos 
devido à realização das queimadas do entorno. 

e) A compra privada de um aparelho que detecta 
fumaça e anuncia incêndio (que capta não apenas 
o risco da propriedade, mas do entorno). 

 

48. No que diz respeito a economia brasileira 
recente, marque o item correto. 

a) Para fazer frente às pressões geradas pela crise 
de 1929, Getúlio Vargas adotou, em 1952, a 
política de manutenção da renda, que tinha como 
objetivo deslocar o centro dinâmico do Rio de 
Janeiro para São Paulo 

b) A reforma financeira de 1964-66, durante o 
PAEG, foi importante para a retomada do 
crescimento econômico a partir de 1968, durante 
o II PND por ter criado mecanismos de 
financiamento de longo prazo. 

c) Entre as justificativas do crescimento promovido 
durante o milagre econômico está o fato de ter 

existido uma mudança no diagnóstico da inflação. 
Se antes o diagnóstico era de que o Brasil passava 
por uma inflação de custos, agora, havia o 
entendimento que o Brasil estava diante de uma 
inflação de oferta. 

d) A URV unificou os indexadores, mas não criou 
uma nova moeda para a economia; 

e) Durante o Plano Real, de forma semelhante ao 
que foi observado nos demais planos anteriores, 
houve a adoção do congelamento de preços. 

 

49. Acerca da classificação dos tributos, analise as 
assertivas abaixo. 

 I. Tributos diretos são aqueles incidentes sobre a 
renda e o patrimônio e o consumo dos 
contribuintes. 

II. Tributos incidentes sobre a renda ou patrimônio 
são considerados como indiretos e atendem ao 
princípio da capacidade de pagamento. 

III. Imposto cumulativo sobre vendas de 
mercadorias é classificado como indireto e atende 
aos princípios de neutralidade e progressividade. 

IV. Impostos seletivos a exemplo dos incidentes 
sobre bebidas alcoólicas devem ser 
implementados sobre o preço de bens 
considerados meritórios. 

É incorreto o que se afirma em 

a) I, apenas. 

b) IV, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e II, apenas. 

e) Todas as alternativas são corretas 
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50. É considerado exemplo de tributo direto no 
Brasil: 

 a)  imposto sobre a propriedade territorial urbana 
(IPTU) 

 b)  imposto sobre produtos industrializados (IPI) 

 c)  imposto sobre circulação de mercadorias e 
serviços (ICMS) 

 d)  imposto sobre serviços (ISS) 

 e)  imposto de importação (II) 

 

 
MATEMÉTICA FINANCEIRA 

Carlos Henrique 

51. Um capital é aplicado, durante 8 meses, a uma 
taxa de juros simples de 15% ao ano, 
apresentando um montante igual a R$ 13.200,00 
no final do prazo. Se este mesmo capital tivesse 
sido aplicado, durante 2 anos, a uma taxa de juros 
compostos de 15% ao ano, então o montante no 
final deste prazo seria igual a 

a) R$ 17.853,75. 

b) R$ 17.192,50. 

c) R$ 16.531,25. 

d) R$ 15.870,00. 

e) R$ 15.606,50. 

 

52. Sabe-se que o valor dos juros correspondente a 
uma dívida que vence daqui a 3 anos é igual a R$ 
3.972,00, considerando uma taxa de juros 
compostos de 10% ao ano. Esta mesma dívida, 
considerando uma taxa de juros compostos de 5% 
ao semestre e com vencimento daqui a 1 ano, 
apresentaria um valor de juros (J), em reais, igual a  

a) 1200 

b) 1210  

c) 1220  

d) 1230  

e) 1240 

53. Juan pegou um empréstimo de R$ 1.500,00 a 
juros compostos de 10% ao mês para comprar uma 
televisão. Dois meses depois ele pagou R$ 815,00 
e dois meses após esse pagamento ele liquidou o 
empréstimo. Qual foi o valor do último 
pagamento? 

a) R$ 1210,00 
b) R$ 1110,00 
c) R$ 1000,00 
d) R$ 1150,00 
e) R$ 960,00 
 
54. Ao descontar em um banco, 5 meses antes de 

seu vencimento, um título de valor nominal igual a 
R$ 50.000,00, uma empresa recebe na data da 
operação de desconto comercial simples o valor 
de R$ 45.000,00. Utilizando a mesma taxa de 
desconto anterior e ainda a operação de desconto 
comercial simples, descontando um título de valor 
nominal de R$ 36.000,00, 3 meses antes de seu 
vencimento, receberá 

a) R$ 33.420,00 
b) R$ 35.000,00 
c) R$ 32.450,00 
d) R$ 34.560,00 
e) R$ 33.840,00 
 
55. Uma pessoa tomou um empréstimo imobiliário 

no valor de R$ 240.000,00 para ser pago em 120 
prestações mensais pelo Sistema de Amortizações 
Constantes - SAC, a uma taxa de 1,5% ao mês, sem 
carência, vencendo a primeira prestação ao fim do 
primeiro mês, a segunda ao fim do segundo mês, 
e assim sucessivamente. Marque o valor mais 
próximo da décima segunda prestação. 

a) R$ 5.270,00 
b) R$ 5.420,00 
c) R$ 5.300,00 
d) R$ 5.360,00 
e) R$ 5.330,00 
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CONTABILIDADE APLICADA AO SETOR PÚBLICO 

Gilmar Possati 

56. Acerca dos procedimentos contábeis 
orçamentários relacionados a restos a pagar, 
suprimento de fundos e despesas de exercícios 
anteriores assinale a opção correta: 

a) O suprimento de fundos consiste em 
adiantamento de numerário, sem prévio empenho, 
a servidor para o fim de realizar despesas que não 
possam subordinar-se ao processo normal de 
aplicação.  

b) Os restos a pagar não processados representam 
as despesas em que o credor já cumpriu com sua 
obrigação tendo, assim, direito líquido e certo ao 
pagamento. 

c) Após o cancelamento da inscrição da despesa 
com Restos a Pagar, o pagamento que vier a ser 
reclamado poderá ser atendido à conta de 
dotação destinada a despesas de exercícios 
anteriores. 

d) O regime de adiantamento segue a ordem 
normal dos estágios de execução da despesa. 

e) Os restos a pagar são controlados em contas de 
natureza de controle do Plano de Contas Aplicado 
ao Setor Público.  

 

57. Assinale a opção correta acerca das 
classificações da despesa presentes na Lei n. 
4.320/64: 

a) As subvenções econômicas, destinadas a 
instituições públicas ou privadas de caráter 
assistencial ou cultural, sem finalidade lucrativa, 
são classificadas como despesas correntes. 

b) Enquanto a amortização da dívida pública é 
classificada como transferência de capital, os juros 
da dívida pública são classificados como 
transferências correntes. 

c) A participação em constituição ou aumento de 
capital de uma empresa não comercial é 

classificada como uma despesa de capital – 
inversão financeira. 

d) As dotações para manutenção de serviços 
anteriormente criados, inclusive as destinadas a 
atender a obras de conservação e adaptação de 
bens imóveis são classificadas como transferências 
correntes. 

e) Os elementos de despesa “inativos” e 
“pensionistas” são classificados como despesas de 
custeio. 

 

58. De acordo com as Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, analise 
as variações patrimoniais apresentadas nos itens 
abaixo, ocorridas nos registros contábeis de uma 
entidade pública, em relação ao Patrimônio 
Líquido e, em seguida, assinale a opção 
CORRETA. 

A. Compra de bem à vista 

B. Contratação de uma operação de crédito de 
longo prazo 

C. Aumento do ativo imobilizado por reavaliação. 

D. Uso de material de consumo na prestação de 
serviços 

Classificam-se como Variações Patrimoniais 
Qualitativas aquelas descritas nos itens: 

a)  C e D. 

b)  B e C. 

c)  A e D. 

d)  A e B. 

e)  C e A. 
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59. Segundo a NBC TSP Estrutura Conceitual – 
Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação 
de Informação Contábil de Propósito Geral pelas 
Entidades do Setor Público, julgue os itens a seguir 
como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e, em seguida, 
assinale a opção CORRETA. 

I. Entre as restrições acerca da informação incluída 
nos RCPGs está a materialidade. A informação é 
material se a sua omissão ou distorção puder 
influenciar o cumprimento do dever de prestação 
de contas e responsabilização (accountability), ou 
as decisões que os usuários tomam com base nos 
RCPGs elaborados para aquele exercício. Cada 
entidade pode especificar um limite quantitativo 
uniforme no qual determinada informação se torna 
material, considerando as suas particularidades.  

II. Segundo a Estrutura Conceitual, é improvável 
que os Relatórios Contábeis de Propósito Geral 
das Entidades do Setor Público (RCPGs) forneçam 
todas as informações que os usuários necessitem 
para fins de prestação de contas e 
responsabilização (accountability) e tomada de 
decisão. 

III. As características qualitativas se aplicam a todas 
as informações financeiras e não financeiras 
apresentadas nos Relatórios Contábeis de 
Propósito Geral das Entidades do Setor Público 
(RCPGs), inclusive às informações histórica e 
prospectiva, além da informação explicativa. 

A sequência CORRETA é: 

a) V, F, F. 

b) F, V, F. 

c) F, V, V. 

d) V, F, V. 

e) F, F, V. 

 

 

 

 

60. Assinale a opção que NÃO apresenta uma 
demonstração contábil aplicada ao setor público, 
nos termos da NBC TSP 11 – Apresentação das 
Demonstrações Contábeis: 

a) Balanço orçamentário  

b) Demonstração do Resultado 

c) Demonstração dos Fluxos de Caixa 

d) Demonstração das Mutações do Patrimônio 
Líquido 

e) Balanço Financeiro 

 

61. Assinale a opção que indica qual será a 
contabilização no âmbito da natureza de 
informação orçamentária de uma arrecadação de 
tributos concomitante ao fato gerador. 

a) 

Débito 1.1.1.x.x.xx.xx Caixa e Equivalente de Caixa 
(F) 

Crédito 4.1.1.x.x.xx.xx VPA – Impostos 

b) 

Débito 4.1.1.x.x.xx.xx VPA – Impostos 

Crédito 1.1.1.x.x.xx.xx Caixa e Equivalente de Caixa 
(F) 

c) 

Débito 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada 

Crédito 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 

d) 

Débito 7.2.1.1.x.xx.xx  Controle da 
Disponibilidade de Recursos 

Crédito 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por 
Destinação de Recursos 

e) 

Débito 6.2.1.1.x.xx.xx  Receita a Realizar 

Crédito 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada 
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62. O Município Audazes dos Pampas S.A. possui 
em seu balanço patrimonial, no ativo imobilizado, 
ao fim de 31/12/20X1, um valor líquido de R$ 
675.000,00, conforme composição abaixo:   

• Custo de Aquisição: R$ 850.000,00. 

• Perda por desvalorização: R$ 175.000,00. 

Ao fim do exercício de 20X2, o município realizou o 
teste de recuperabilidade para o imobilizado, 
obtendo as seguintes informações: 

• Valor de uso: R$ 900.000,00. 

• Valor justo líquido: R$ 880.000,00. 

Considerando somente essas informações e o 
disposto nas Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, o Município Audazes 
dos Pampas deverá: 

a) Reconhecer um ganho no resultado em 20X2, de 
R$ 225.000,00 

b) Manter em seu balanço, no ativo imobilizado, o 
valor de R$ 675.000,00. 

c) Reconhecer um ganho no resultado em 20X2, de 
R$ 175.000,00. 

d) Reconhecer um ganho no resultado em 20X2, de 
R$ 205.000,00. 

e) Manter em seu balanço, no ativo imobilizado, o 
valor de R$ 850.000,00. 

 

63. O Município Audazes dos Pampas necessitou 
adquirir novos computadores. Para isso, realizou 
os seguintes gastos: 

• R$ 150.000,00 com a aquisição de novos 
computadores; 

• R$ 2.500,00 com fretes para transportes até à sede 
do município; 

• R$ 500,00 com seguros do transporte dos 
computadores; 

• R$ 18.000,00 com programas essenciais para o 
funcionamento dos computadores; 

• R$ 3.000,00 com treinamentos de servidores. 

Com base somente nessas informações, 
desconsiderando qualquer efeito tributário nessa 
operação, o valor reconhecido como ativo 
imobilizado pelo município foi: 

a) R$ 172.000,00 

b) R$ 175.000,00 

c) R$ 171.000,00 

d) R$ 174.000,00 

e) R$ 168.000,00 

 

64. De acordo com a NBC TSP 02 − Receita de 
Transação com Contraprestação, uma receita de 
um ente público municipal que pode ser 
classificada como uma transação com 
contraprestação é aquela decorrente 

a) do recebimento de receitas tributárias 

b) de juros, royalties e dividendos ou distribuições 
similares 

c) permutas de bens ou serviços por outras de 
natureza e valor similar  

d) de empréstimos e financiamentos 

e) do recebimento de doação em dinheiro, sem 
especificações a ela atrelada. 
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65. Na Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) de 
uma entidade do setor público, nos termos da 
NBC TSP 12, os pagamentos para aquisição de 
instrumentos patrimoniais ou instrumentos de 
dívida de outras entidades, os recebimentos de 
caixa decorrentes de royalties e o caixa recebido 
proveniente da emissão de debêntures são 
classificados, respectivamente, como fluxos de 
caixa das atividades 

a) operacionais, operacionais e de investimentos. 

b) de investimentos, de investimentos e de 
financiamentos. 

c) de financiamentos, de investimentos e de 
financiamentos. 

d) de investimentos, operacionais e de 
financiamentos. 

e) operacionais, de financiamentos e de 
investimentos. 

 

 
INFORMÁTICA BÁSICA 

Emannuelle Gouveia 

66. Das letras abaixo, marque aquela que 
representa uma característica da tecnologia SSD: 

a) apresenta taxa de transmissão maior do que os 
discos magnéticos. 

b) apresenta partes moveis. 

c) apresenta baixa resistência a choques mecânicos  

d) consome muita energia elétrica. 

e) é uma das tecnologias mais lentas do mercado. 

 

67. No Writer a opção “Assistente de Mala Direta” 
se encontra no menu: 

a) Inserir. 

b) Arquivo. 

c) Exibir. 

d) Editar. 

e) Ferramentas. 

68. Em relação ao email é correto afirmar que: 

  a) Não exige o uso de um endereço específico de 
email. 

  b) Pode ser enviado sem destinatários previamente 
definidos. 

  c) Pode ser enviado com apenas um destinatário, 
mesmo que esteja no campo CCo. 

  d) Exige que tenha anexo para que o envio possa 
ser feito. 

  e) Precisa ser enviado com um título ou assunto 
pré-definido 

 

69. O elemento responsável por representar um 
relacionamento entre duas tabelas é: 

a) Chave primária 

b) View. 

c) Indice. 

d) Chave estrangeira. 

e) Primary Key. 

 

70. Sobre o Windows responda: 

a) É um Sistema Operacional de código aberto e 
amplamente utilizado. 

b) Apresenta um Kernell e um Shell gratuitos e que 
podem ser personalizados. 

c) Apresenta uma versão que busca unificar 
funcionalidades de desktop e dispositivos móveis. 

d) Não pode ser utilizado na plataforma Intel. 

e) É desenvolvido pela Apple. 
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